Проект Инжиниринговый центр «Авиационные технологии»

Целесообразность проекта развития Инжинирингового центра «Авиационные технологии» при Ульяновском государственном техническом университете  (УлГТУ) заключается в создании центра для выполнения работ и оказания услуг для предприятий авиастроения России, в том числе авиационного  кластера Ульяновской области. 

Предполагаемая линейка работ и услуг  включает в себя следующие работы и услуги:

· разработка технологий производства воздушных судов на всех стадиях, но в особенности - механообработке, агрегатной и окончательной сборке, испытаниях систем, технологический аудит и реинжиниринг действующих производств; 

· выполнение работ по разработке систем электрорадионавигационного оборудования самолета (ЭРАНО) самолета;

· проектирование и модернизация цехов и участков для металлообрабатывающего оборудования, разработка проектно-сметной документации, включая разработку проектно-сметной документации (ПСД) (стадии «П» и стадии «Р») по техническому перевооружению - заготовительных производств, механообрабатывающих производств, цехов сборки агрегатов самолетов и испытаний самолетов; 

· проектирование модернизации инфраструктуры энергосетей и производственных зданий и сооружений, в т.ч. проектирование модернизации системы теплоснабжения предприятия; реконструкции объектов водоснабжения и канализации; капитального ремонта производственных и административных помещений, зданий и сооружений объектов энергоснабжения; модернизации объектов энергоснабжения.

В рамках осуществления и исполнения проекта создания инжинирингового центра на базе УлГТУ потенциальным и заинтересованным региональным заказчиком выступило крупнейшее авиастроительное предприятие РФ –АО «Авиастар-СП» и ряд других крупных предприятий. Объемы инжиниринговых услуг на период 2015 -2019 г. составляют более чем 100 млн. руб. в год.

Также в виду заинтересованности ОАК в реализации проекта создания инжинирингового центра УлГТУ, ключевыми заказчиками инжиниринговых услуг станут предприятия как близкорасположенные (с точки зрения логистики)–ОАО «КАПО им. Горбунова» (г. Казань), ОАО «ВАСО» (г. Воронеж), так и достаточно удаленные – Иркутский авиационный завод (ИАЗ) – филиал ОАО «Корпорация, Иркут“ (г.Иркутск), ОАО «КНААПО» (г.Комсомольск на Амуре).

