Итоги проведения первого Международного авиатранспортного форума Ульяновск-2011
Первый Международный авиатранспортный форум был проведён в Ульяновске с 22 по 23 апреля 2011 года. Мероприятие стало дискуссионной площадкой федерального уровня для обсуждения ключевых вопросов формирования стратегии и тактики развития авиационного транспорта. В Форуме приняли участие более 750 делегатов, в т.ч. 62 делегата из двенадцати стран мира. Проведение Форума поддержали Министерство транспорта и Министерство промышленности и торговли РФ. Активное участие в Форуме приняли представители Объединённой авиастроительной корпорации.
В рамках Конгресса Форума проведено пленарное заседание (число участников 400 чел.) и четыре тематических мероприятия которого были посвящены ряду важных вопросов развития воздушного транспорта и гражданской авиационной промышленности. Большой интерес и активное обсуждение наблюдалось на «круглом столе» «Методы стимулирования развития региональных перевозок». Была организована тематическая выставка "Инновации в авиации" с представленными инновационными разработками предприятий авиационной отрасли. В выставке приняли участие 32 организации: ОАК, «Авиастар-СП», «УКБП», «Утёс», «Газпром нефть», «Волга-Днепр» и другие предприятия и учебные заведения авиационного кластера. На статической площадке была представлена авиационная техника российских и зарубежных производителей.
21 апреля 2011 г. в рамках Международного авиатранспортного форума было проведено 19-е заседание рабочей группы по авиастроению Российско – Французского совета по экономическим, финансовым, промышленным и торговым вопросам (СЕФИК). А также проведены переговоры с канадской делегацией компании Викинг, авиакомпанией «Витязь» по размещению производства самолётов Twin Otter Series 400.
Были подписаны следующие соглашения о сотрудничестве: 1) между Правительством Ульяновской области и компанией "Газпром нефть", 2) между компанией "Газпромнефть-Аэро" и Ульяновским высшим авиационным училищем гражданской авиации (УВАУГА), 3) между областным Министерством промышленности и транспорта и компанией "Авиасалон" (МАКС), 4) между ЗАО "Авиастар-СП" и ОАО "Авиационная компания "Трансаэро" был подписан меморандум о сотрудничестве. Были проведены ряд встреч с делегацией компании Evektor, компании Avia Solution Group. Проведены переговоры с Президентом ОАО «ОАК» М.А.Погосяном по вопросу дальнейшей загрузки производственных мощностей ЗАО «Авиастар-СП». Также состоялась встреча Губернатора с Клубом Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы.
В результате проведённых переговоров и подписания соглашений можно с уверенностью сказать, что мы привлекли в Ульяновскую область инвестиции:
- 150 млн.руб по соглашениям с «Газпром нефть» по двум направлениям;
- 450 млн.руб. в рамках расширения сотрудничества с авиакомпанией «Трансаэро»;
- 450 млн.руб заявила канадская компания «Викинг», намеренная разместить производство региональных самолётов;
- 800 млн.руб поставка тренажёрного комплекса Боинг 737 Оксфордской Академией Авиации для УВАУ ГА.
Можно отметить что мы получили новых резидентов ПОЭЗ.   
Во второй день Форума в Музее гражданской авиации состоялась церемония вступления в Лигу юных авиаторов, а также состоялась церемония вручения премии «К взлёту готов!», которой были отмечены самые талантливые представители нового поколения авиаторов. В аэропорту «Ульяновск – Восточный» состоялось красочное авиашоу с участием 26 самолётов, показательные выступления авиамоделистов, парапланеристов и спортсменов-парашютистов. 
Гостями авиашоу 23 апреля стали около 50 тысяч человек. Представителей охраны общественного правопорядка – 360 человек (205 – сотрудников милиции, 25 – военнослужащих, 60 чел. из добровольных дружин, 70 сотрудников ЧОП).

Второй Международный авиатранспортный форум

23-25 августа 2012 г. в Ульяновске состоялся Второй Международный авиатранспортный форум «МАТФ» - крупнейшее деловое событие, посвященное гражданской авиации и её дальнейшему развитию.
На открытии форума присутствовали: Д.О.Рогозин, М.Ю.Бабич, М.Ю.Соколов, И.Е.Левитин, К.А.Титов, Михаэль Хармс, С.И.Морозов, В.Е.Егоров, М.Ю.Слюсарь, А.В.Нерадько и другие.   
В рамках МАТФ-2012 проведены следующие основные мероприятия:  
         - Международный конгресс;
 - Международная выставка «Инновации в авиации»;
 - I Всероссийский форум малой авиации;
 - Молодёжный авиатранспортный форум «Я – Авиатор»;
 - Авиашоу с развлекательной программой.
 
1. Международный конгресс (23-24 августа)
· Пленарное заседание
· Конференции и круглые столы 
· Подписание соглашений, презентации и другие официальные мероприятия
· Экскурсии на авиапредприятия авиационного кластера региона 

В Международном конгрессе приняли участие делегации из 16 стран мира, количество участников 1200 чел, включая 99 чел. иностранных представителей.  Проведено 10 конференций и круглых столов, включая пленарное заседание, пресс-конференции и пресс-подходы. Было подписано 10 соглашений о сотрудничестве в различных областях:
- Меморандум о вступлении Ульяновского авиационного кластера в Европейское партнерство аэрокосмических кластеров (EACP).
Вступление Ульяновского авиационного кластера в Европейское партнёрство аэрокосмических кластеров (ЕАСР) означает его международное признание. 
Тесное сотрудничество с европейскими авиационными кластерами позволит нашим предприятиям быть в курсе реализации новейших международных авиационных проектов.
Вступление Ульяновского авиационного кластера в ЕАСР даст возможность интенсивнее развивать кооперацию с европейскими аэрокосмическими предприятиями, что позволит ускорить процесс интеграции отечественной авиационной промышленности в международную авиационную промышленность в условиях ВТО.
-  Инвестиционное Соглашение о реализации проекта 
«Создание центра технического обслуживания и ремонта самолётов» в портовой особой  экономической зоне на территории муниципального образования  «Чердаклинский район» Ульяновской области
ООО «ФЛ Техникс Ульяновск» обязуется до 2019 года инвестировать 795,9 млн. руб. в организацию центра технического обслуживания самолётов на Ульяновской ПОЭЗ.
- Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве между Правительством Ульяновской области  и Открытым Акционерным Обществом «Концерн «Авиаприборостроение».
Концерн «Авиаприборостроение» обязался обеспечивать участие своих предприятий в программах, реализуемых Правительством Ульяновской области, направленных на повышение престижа российской авиации, на развитие авиастроительной отрасли Ульяновской области и повышение научно-технического потенциала авиа- и приборостроительных предприятий региона. Совместно с Правительством разрабатывать и внедрять комплексные программы, направленные на привлечение и закрепление молодых специалистов на предприятия авиастроительной отрасли Ульяновской области.
- Дополнительное соглашение №1 
к договору №11/А128 от 22.04.2011г.о сотрудничестве в подготовке специалистов авиатопливо-обеспечения между ЗАО «Газпромнефть-Аэро» и ФГБОУВПО УВАУ ГА (И).
Дополнительное соглашение позволит  расширить сотрудничество ЗАО «Газпромнефть-Аэро» с Ульяновским высшим авиационным училищем гражданской авиации. 
Для достижения целей совместного сотрудничества, повышения эффективности использования существующего потенциала фундаментальной науки в области авиа-топливо-обеспечения, каждая из Сторон примет участие в целевой программе «Грант», которую учреждает ЗАО «Газпромнефть-Аэро»
- Соглашение о стратегическом сотрудничестве в области авиатопливообеспечения и развития транспортной инфраструктуры между ЗАО «Газпромнефть-Аэро» и ООО «Авиакомпания «Волга-Днепр».
Основным принципом сотрудничества Партнеры считают своевременное, качественное и эффективное обеспечение авиационным топливом воздушных судов ООО «Авиакомпания Волга-Днепр» в аэропортах Российской Федерации, совместное использование производственного и научного ресурса Партнеров.
- Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве между Правительством Ульяновской области  и Открытым Акционерным Обществом «Концерн Моринформсистема «Агат».
Подписавшие стороны договорились оказывать меры поддержки, направленные на привлечение и закрепление молодых специалистов инженерных специальностей на предприятиях. В установленном порядке разрабатывать и реализовывать программы, направленные на развитие оборонно-промышленного комплекса Ульяновской области и повышение научно-технического потенциала оборонных предприятий региона.
-  Соглашение о создании научно-образовательного центра между УВАУ ГА и ГосНИИ ГА.
Соглашение подписано с целью развития отраслевой системы непрерывного профессионального образования на основе совместного использования интеллектуальных, материально-технических и информационных ресурсов на базе УВАУ ГА(И) и ФГУП ГосНИИ ГА, при реализации образовательных программ разных уровней, и научных учреждений гражданской авиации
- Соглашение о приобретении земельного участка под аэродром малой авиации в с.Бряндино Чердаклинского района.
Участок в 230га приобретён для организации аэродрома малой авиации. Что, несомненно, послужит дальнейшему развитию авиационных видов спорта в Ульяновском регионе. 
- Соглашение об инновационном сотрудничестве между Правительством Ульяновской области и Концерном «Республиканский научно-исследовательским институт интеллектуальной собственности» (РНИИИС) в сфере интеллектуальной собственности  и инновационной деятельности.
Предметом настоящего Соглашения является установление долгосрочных партнерских отношений в сфере формирования и развития региональной инновационной системы, подготовки кадров в сфере интеллектуальной собственности и инновационной деятельности, и реализация совместных мероприятий Сторон, направленных на решение актуальных социально-экономических проблем Ульяновской области при инновационном развитии через рынок интеллектуальной собственности

Проведены следующие официальные мероприятия:
1. Презентация новинки отечественного авиапрома Ил-76-МД-90А.
2. Презентация тренажёрного центра УВАУ ГА (И).
3. Презентация ситуационного центра «Волга-Днепр».
4. Организованы экскурсии для участников Конгресса на ЗАО «Авиастар-СП», «Волга-Днепр», музей гражданской авиации.
5. Закладка капсулы и начало строительства центра ТОиР «ФЛ –Tехникс Ульяновск».
   
2. Международная выставка
 
Стендовая экспозиция внутри павильона была представлена 64 экспонентами.  
На открытой площадке было собрано  50 единиц авиатехники различных моделей - от самолётов АОН и дельталётов   до Ан-124 «Руслан». А также, широкой публике был показан новый образец модернизированного Ил-76МД-90А и зенитно-ракетный комплекс БУК.   

3. Первый Всероссийский Форум малой авиации. (24 августа) 

На форуме малой авиации проведены конференции и круглые столы в рамках Конгресса МАТФ на темы возрождения АОН и инфраструктуры. В результате работы была принята резолюция Первого Всероссийского форума малой авиации, которая будет направлена в Правительство РФ. 
4. Молодежный авиатранспортный форум «Я-Авиатор». (25 августа)

Молодёжный авиафорум собрал Юных авиаторов из Ульяновской области, Татарстана, Башкирии, Чувашии, Ростовской области, Самарской области, Нижегородской области, Московской области, а также представителей из Германии и Венесуэлы. В молодёжном  форуме приняло участие около 700 организованных детей разных возрастов.
Детский городок на открытой площадке принял около 2000 детей. 
В конференцзале прошла церемония открытия  Молодежного авиатранспортного форума «Я-Авиатор», торжественное посвящение в Лигу Юных Авиаторов (В ЛЮА приняли 27 детей, из них 4 представителя Германии). 
В рамках форума была организована встреча  ветерана авиации -главного  конструктора Ан-124 «Руслан» В.И.Толмачёва   с детьми, а также проведены презентации авиационных профессий вузами Ульяновска, игровые зоны с компьютерными авиационными симуляторами, мастер-классы по авиамоделированию. Проведено два круглых стола по молодёжным программам и презентация рынка труда авиационной отрасли региона.


5. Авиашоу (25 августа)

В рамках авиашоу выступили пилотажные группы «Соколы России», «Первый полёт», «Балтийские пчёлы», демонстрационные полёты малой авиации и мотодельталётов, показательные выступления спортсменов-авиамоделистов, планеристов, парапланеристов, спортсменов-парашютистов с флагами организаторов и спонсоров.
Были организованы демонстрационные проходы самолётов Ан-124 «Руслан», Ил-96 и Ил-76. 
 На главной сцене МАТФ-2012 выступали художественные коллективы – «Т-Студио», «Десантное братство», театр ростовых кукол «Аркадия», группа барабанщиков «Пляски Седьмого неба». В завершении форума перед участниками и гостями форума выступила восходящая звезда Российской эстрады Нюша.
Помощь в организации МАТФ 2012 оказали:
- Генеральный партнёр- ГрК «Волга-Днепр»;
- Генеральный спонсор – ЗАО «Газпромнефть АЭРО»;
- Официальный партнёр – ЗАО «Авиастар-СП»;
- Официальный партнёр программы «Год Германии в России» в рамках МАТФ-2012» - компания «Гильдемайстер»;
- Генеральный телекоммуникационный спонсор – компания «Ростелеком»;
- Официальный региональный перевозчик – авиакомпания «Руслайн»:
- Официальный партнёр – компания «Ауди-центр»Ульяновск».

6. Конкурсы.

В рамках МАТФ были организованы следующие конкурсы:
- Арт-конкурс «С любовью к небу» совместно с “Love Radio”
- Конкурс на лучшее оформление помещений, витрин, фасадов зданий организаций торговли, общественного питания и сферы услуг Заволжского района.
- Конкурс компании Wargeaming.Net по борьбе с соперниками за воздушное пространство. (участниками конкурса стали 10 000 чел.)

7. Награждения.

1. На закрытии форума проведено вручение дипломов и денежных сертификатов победителям Всероссийского конкурса в области гражданской авиации «Авиатор года».(8 номинаций, 20 лауреатов премии).
2. Проведено вручение дипломов по итогам «Авиа квеста» курсантам 1-го курса УВАУ ГА.
3.  Проведено награждение победителей чемпионата СНГ «ПарЭлит-2012» по парашютному спорту.
4. Награждение победителей конкурса детского рисунка «Семья и небо». 
25.08.2012 праздничные мероприятия МАТФ-2012   посетило около 100 тысяч человек.
 

Третий Международный авиатранспортный форум «МАТФ-2014»

[bookmark: _GoBack]В рамках МАТФ-2014  организованы и проведены следующие основные мероприятия:  
- Международный авиационный конгресс;
 - Международная выставка «Инновации в авиации»;
 - II Всероссийский форум авиации общего назначения «НЕБО без ГРАНИЦ»;
 - III Международный молодежный авиафорум «Я-Авиатор!»;
 - I Всероссийский конкурс «ТОП 100 лучших инженеров России»
 - Авиасалон и авиашоу с развлекательной программой.
В Международном конгрессе приняли участие 1892 чел (1200 было в 2012 году), включая 37 чел. иностранных представителей из 11 стран мира (99 было в 2012 году).  Проведено 11 конференций и круглых столов, включая пленарное заседание, пресс-конференции и пресс-подходы. Было подписано 5 соглашений о сотрудничестве в различных областях:
- Соглашение «О проведении производственной (преддипломной) практики курсантов» между ОАО «Аэропорт Ульяновск» и УВАУ ГА (И);
-  Договор на поставку самолета Ил-76МД-90А, произведенного на ЗАО «Авиастар-СП, между ОАО «Таганрогский авиационный научно-технический комплекс им. Г.М.Бериева и ОАО «ОАК-ТС» (ЗАО «Авиастар-СП»);
- Соглашение «О социально-экономическом сотрудничестве между ЗАО «Авиастар-СП»  и ОАО «Ульяновский Гипроавиапром», направленном на развитие потенциала авиастроительной отрасли Ульяновской области»;
- Соглашение  «О социально-экономическом сотрудничестве между ЗАО «Авиастар-СП»  и ОАО «Ульяновский НИАТ», направленном на развитие потенциала авиастроительной отрасли Ульяновской области»;
- Соглашение «О социально-экономическом сотрудничестве между ЗАО «Авиастар-СП»  и филиалом ВИАМ «Ульяновский научно – технологический центр», направленном на развитие потенциала авиастроительной отрасли Ульяновской области».
На Международной выставке «Инновации в авиации» (14-16 августа) стендовая экспозиция внутри павильона была представлена 40 экспонентами.  Среди крупнейших: – ОАО «ОАК» (ЗАО «Авиастар-СП», ЗАО «АэроКомпозит-Ульяновск», УФ КБ «Туполев»), ОАО «УКБП» и ОАО «Утёс», ГК «Волга-Днепр» и ОАО «Спектр-Авиа».
На открытой площадке было собрано  более 30 единиц авиатехники различных моделей - от самолётов АОН и дельталётов   до Ан-124 «Руслан». 
На форуме малой авиации проведены конференции и круглые столы в рамках Конгресса МАТФ на тему государственного регулирования и стимулирования производств и эксплуатации АОН. А также проведены  В2В-встречи производителей и эксплуатантов ВС АОН. В результате работы была принята резолюция Второго Всероссийского форума малой авиации, которая будет направлена в Правительство РФ. 
Молодёжный авиафорум собрал Юных авиаторов из Ульяновской области, Москвы, Перми, Саранска, Самары, Китая и Великобритании. В молодёжном  форуме приняло участие около 500 организованных детей разных возрастов.
В конференц-зале 29 корпуса прошла церемония открытия  Молодежного авиатранспортного форума «Я-Авиатор», торжественное посвящение в Лигу Юных Авиаторов (В ЛЮА приняли 18 детей, из них 10 представители Китая и Великобритании). В церемонии присутствовал Губернатор Ульяновской области С.И.Морозов и российский актер театра и кино Ярослав Жалнин – исполнитель главной роли в фильме «Гагарин. Первый в космосе».
В рамках форума был проведён 	интерактивный АэроГрад «Юный Авиатор» - профориентационно-развлекательный воркшоп для детей. Мастер-классы, микро-тренинги, творческие программы, батутные комплексы, игровые площадки, аттракционы. Возраст участников от 5 до 13 лет.
В рамках проекта «Российский инжиниринг» в текущем году прошёл I Всероссийский конкурс  «ТОП 100 лучших инженеров России».
 Финал конкурса состоялся 14-15 августа г.Ульяновске на площадке Международного авиатранспортного форума «МАТФ-2014» (УлГПУ, А/П «Ульяновск-Восточный»). В мероприятии приняли участие 250 инженеров из 54 промышленных предприятий, научно-исследовательских центров, конструкторских бюро, студентов и аспирантов из 17 ВУЗов России.   Возраст участников -  до 35 лет.
Экспертное жюри выбрало 6 лучших работ в 3-х номинациях. Дипломы победителей и призы были торжественно вручены М.Ю.Слюсарем и С.И.Морозовым на центральной сцене при открытии МАТФ-2014 (15.08.2014).
В рамках авиашоу выступила пилотажная группа «Русь»,  проводились демонстрационные полёты малой авиации и мотодельталётов, показательные выступления спортсменов-авиамоделистов, планеристов, парапланеристов, спортсменов-парашютистов с флагами организаторов и спонсоров. Были организованы демонстрационные проходы самолётов Ан-124 «Руслан» и Ил-76. 
Параллельно с демонстрационными полетами на земле организованы выставочные площадки авиатехники, а так же обширная развлекательная программа с участием профессиональных творческих коллективов.
16.08.2014 Авиасалон МАТФ-2014   посетило более 100 тысяч человек.

