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Итоговый пресс-релиз
Технологии 20 стран мира представили
главные промышленные выставки Удмуртии
C 6 по 9 сентября 2016 года в Ижевске состоялись ХV Всероссийские специализированные выставки «Машиностроение. Металлургия. Металлообработка» и «Нефть. Газ. Химия». 

Организаторы выставок: Правительство Удмуртской Республики, Администрация города Ижевска, Удмуртская торгово-промышленная палата, Выставочный центр «УДМУРТИЯ». 

Выставки проходили под патронажем Торгово-промышленной палаты Российской Федерации.
Генеральный информационный партнер – издательство «Деловая Репутация».

Цели выставок: демонстрация достижений и потенциала предприятий промышленного комплекса Удмуртской Республики и регионов России; внедрение новейших разработок и передовых технологий, привлечение инвестиций в отрасль машиностроения, металлургии и металлообработки, нефтегазовую промышленность; установление новых деловых контактов и заключение договоров; обмен профессиональным опытом между специалистами.

Место проведения: г. Ижевск, ул. Кооперативная, 9.
В торжественной  церемонии открытия выставок  приняли участие Председатель Государственного Совета Удмуртской Республики Владимир Невоструев, заместитель директора Департамента региональной промышленной политики Министерства промышленности и торговли Российской Федерации Олег Радионов, министр промышленности и торговли Удмуртской Республики Владимир Разумков, министр энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов Удмуртской Республики Иван Маринин, заместитель главы Администрации города Ижевска по жилищно-коммунальному хозяйству Сергей Задорожный, председатель Общего собрания Ассоциации промышленных предприятий Удмуртии генеральный директор ПАО «Редуктор» Сергей Молчанов, генеральный директор Удмуртской торгово-промышленной палаты Евгений Вылегжанин и исполнительный директор Выставочного центра «УДМУРТИЯ» Евгения Трофимова.

Приветствуя участников и посетителей выставок, Председатель Государственного Совета Удмуртской Республики Владимир Невоструев сказал: «Удмуртская Республика является промышленным регионом, здесь рождаются новые изделия, новые технологии. И я надеюсь, что наши предприятия, а также участники из других регионов найдут взаимопонимание, конструктивные решения для развития нашей промышленности более успешными темпами». 

Заместитель директора Департамента региональной промышленной политики Министерства промышленности и торговли Российской Федерации Олег Радионов отметил: «Выставки являются свидетельством того, что промышленность не только адаптировалась к современным условиям, но и развивается. На экспозиции представлены образцы новой продукции предприятий».
Министр промышленности и торговли Удмуртской Республики Владимир Разумков отметил: «На сегодняшний день более половины предприятий-участников представляют продукцию, которая произведена в России. Это говорит о том, что мы успешно работаем по программе импортозамещения».  
Участников и посетителей выставок также поприветствовал  председатель общего собрания Ассоциации промышленных предприятий Удмуртии генеральный директор ПАО «Редуктор» Сергей Молчанов: «15 лет назад была создана Ассоциация промышленных предприятий Удмуртии, в которую вошли средние предприятия, работающие в основном в области металлообработки. Это 35 предприятий с объемом реализации свыше 33 млрд рублей и численностью сотрудников почти 15 тыс. человек. На выставках представлено 17 предприятий ассоциации».

Исполнительный директор Выставочного центра «УДМУРТИЯ» Евгения Трофимова отметила: «Открывшийся промышленный форум является знаковым для нашего региона. Предприятия представленных на выставках отраслей рождают интересные технологии, интересные разработки. Мы рады помочь вам в развитии бизнеса».

Экспозиции участников 
В экспозиции приняли участие 75 предприятий из 10 регионов России. Удмуртскую Республику представили 45 компаний (60% от общего количества участников). В рамках 15-летия Ассоциации промышленных предприятий Удмуртии свою продукцию, услуги и разработки продемонстрировали 17 предприятий-членов объединения, кроме этого, был подготовлен стенд и самой ассоциации. Также на выставках была организована  коллективная экспозиция предприятий Удмуртского машиностроительного кластера. Свои экспозиции представили известные предприятия республики: АО «Воткинский завод», ПАО «Редуктор», ЗАО «Ижевский опытно-механический завод», ООО «Завод нефтегазового оборудования «Техновек», ООО «Машиностроительный Комплекс ЧМЗ», ОА «Глазовский завод «Металлист», ООО «ГК «Пневмоавтоматика», ООО «НПЦ «Пружина», ООО «НПО «НОРТ» и другие.

Промышленное оборудование, продукцию, технологию, услуги продемонстрировали               АО «Кировградский завод твёрдых сплавов» (производство изделий из твёрдых сплавов и инструмента, г. Кировград, Свердловская область), компания «NEVA LUBRICANTS» (официальный дистрибьютор крупнейшего нефтегазового концерна ExxonMobil, г. Санкт-Петербург), ОАО «Свердловский инструментальный завод» (производство металлорежущего инструмента, г. Екатеринбург),  ООО ИЦ «Ишимбайский  станкоремонтный  завод» (восстановление, капитальный ремонт и модернизация металлорежущих станков и кузнечно-прессового оборудования, г. Уфа), ООО «ФУКС ОЙЛ» (производство смазочных материалов, г. Москва) и другие.
Участники презентовали оборудование и технологии 20 стран мира. Это металлообрабатывающие станки и инструмент, техника и технологии для добычи нефти и газа, оборудование: гидравлическое, компрессорное, металлорежущее, металлообрабатывающее, пневматическое, сварочное; комплектующие изделия, расходные материалы, технологическая оснастка, контрольно-измерительные приборы, металлопродукция, метизы, сервисные услуги.

На выставках были представлены новинки промышленной индустрии, новшества ассортиментного ряда предприятий-участников: высокопроизводительные сборные червячные фрезы со сменными твердосплавными пластинами (ООО «Ингерсолл», г. Москва), пневматические слесарные тиски, снижающие физические затраты на зажим детали, время для зажима заготовки (АО «Глазовский завод Металлист», г. Глазов, Удмуртия), технологии высокоскоростной обработки алюминия, цветных сплавов, пластика (ООО «АСМ-Сервис»,                       г. Санкт-Петербург), износостойкий токарный и фрезерный инструмент (АО «Воткинский завод», г. Воткинск, Удмуртия), сварочные смеси, позволяющие сэкономить на расходе электроэнергии                 и стоимости газа (ООО «ТД «Технические газы», г. Ижевск) и другие новые решения.

Деловая программа
Деловая программа выставок позволила специалистам обсудить широкий круг профессиональных тем, провести дискуссии с коллегами, представителями органов власти, образования, бизнеса, общественности.

На выездном заседании Коллегии Министерства промышленности и торговли Удмуртской Республики  были рассмотрены 12 работ 7 промышленных предприятий на соискание государственной премии Удмуртской Республики в области науки и технологий. 

Кроме этого, Министерство промышленности и торговли Удмуртской Республики организовало на выставках круглый стол «Механизмы государственной поддержки промышленных предприятий для развития промышленности региона». О существующих механизмах федеральной и региональной поддержки промышленных предприятий рассказали заместитель директора Департамента региональной промышленной политики Министерства промышленности и торговли Российской Федерации Олег Радионов, министр промышленности и торговли Удмуртской Республики Владимир Разумков и начальник отдела экспертиз, сопровождения и поддержки инвестиционных проектов Агентства инвестиционного развития Удмуртской Республики Николай Тарасов. 
Также региональным Министерством промышленности и торговли  в рамках выставок был организован конкурс по предоставлению субсидий на внедрение современных методов организации производства, внедрение информационных технологий, сертификацию выпускаемой продукции, подготовку и повышение кадров. Получили поддержку 18 заявок от промышленных предприятий Удмуртии.
Второй год подряд на выставках проводилась Ярмарка вакансий промышленных предприятий. В ней приняли участие 28 работодателей Ижевска. Вниманию соискателей было предоставлено 797 вакантных мест – рабочих и инженерно-технических специалистов, о трудоустройстве договорились 150 человек. Организаторы: Министерство труда и миграционной политики Удмуртской Республики, ГКУ УР «Центр занятости населения города Ижевска». 

В рамках деловой программы также состоялись презентации технологий многоствольного и многозабойного бурения и телесистемы с гидравлическим каналом связи «ГНОМ-М» отечественного производства. Организатор: ООО «НПП «Горизонт» (г. Ижевск).
Подводя итоги выставок, заместитель министра промышленности и торговли Удмуртской Республики Владимир Балтачев сообщил: «Четыре выставочных дня прошли с пользой, участники приобрели новые контакты и знакомства». Он также отметил высокий уровень организации главных промышленных выставок республики и пожелал дальнейших успехов и процветания всем предприятиям.

Одновременно состоялись VII Всероссийская специализированная выставка «Энергетика. Энергосбережение» и II Всероссийская специализированная выставка «ЖКХ. Инженерные сети».

По результатам социологического опроса, более половины участников подтвердили, что полученные на выставках контакты оказались для них перспективными, 71% представленных предприятий планируют свое участие в выставках 2017 года. С экспозициями ознакомились 6 500 специалистов и частных лиц. 
Контактная информация:

тел. (3412) 730-730

e-mail: metal@vcudm.ru

Сайт выставки: metal.vcudm.ru 

группа ВКонтакте: vk.com/ngxmmm 

группа в facebook: facebook.com/groups/vcudm

